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Model odpowiedzi do arkusza | i schemat oceniania

Za kazdqg czynnosé¢ oznaczonq ¢ ofrzymujesz jeden punkt.

Zadanie [H—————————————_—SSS
@ Oznaczenie ceny netto towaru przy podatku VAT 7%, na przyklad przez x.

@ Obliczenie ceny netto towaru po obnizce o 10% ; 0,9x.
# Obliczenie ceny brutto towaru po podwyzce VAT do 22%; 1,098x. 0,9x- 1,22 =1,098x.
@ Obliczenie ceny brutto przy podatku VAT 7%; 1,07x.

@ Obliczenie, o ile procent wzrosta cena brutto towaru z wymagana doktadnoscia; 2,62%.
LO98x=L07x _, h616...
1,07x

Zadanie P ———
@ Zapisanie liczby \/4-23 W postaci 1-243+3.

@ Zapisanie liczby V1-2v3+3  wpostaci /17— 243 + («/5 )2 :

@ Zapisanie liczby /1 - 243 + (\/g)z w postaci [(1_\/35 =‘1—\/§‘= V3-1.
Zadanie -
@ Odczytanie z rysunku danych i napisanie wzoru funkcji &(x); P =(=2,2), 0 =(4,-1)

1
X)=——x+1
g ==

Wz6r funkcji g(x) otrzymujemy, wykorzystujac wzor na réwnanie prostej, do ktorej naleza dwa dane punkty.
@ Sprawdzenie, czy punkt A nalezy do wykresu funkcji g; NIE

13¢—%-(—28)+1.

@ Zapisanie nierownosci 4g(x) > 8x—1 w postaci —2x+4> 8x—1.

@ Rozwigzanie nieréwnosci —2x+4>8x-1; xe (—oo;%>.

@ Stwierdzenie, ze trojkat opisany uktadem nieréwnosci jest tréjkatem prostokatnym i w zwiazku z tym promient R okregu
opisanego na tym trojkacie to potowa dtugosci przeciwprostokatnej. s

@ Obliczenie dlugosci przeciwprostokatnej i promienia; R = %\/3 .



Zadanie (S
© Wprowadzenie oznaczen, na przyktad na rysunku i zapisanie wzoru na pole trapezu zgodnie z przyjetymi oznaczeniami;

D o) C
|
|
[

@ Obliczenie pola trapezu; S = 600 sin 34°— 200 cos 34°-sin 34° cm’
@ Podanie wyniku z wymagang dokfadnoscia; S = 24279,73 mm?
Zadanie (NS,

@ Wprowadzenie oznaczef, na przyktad na rysunku, i zapisanie warunkéw zadania;
D ¢
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A % 8

|4C|=x.|BD| = y.| £BAD| = a

x=y+2, %xy=24.

@ Utlozenie réwnania x° —2x—48=0,
@ Rozwigzanie rownania x* -2x—-48 =0 i obliczenie dugosci przekatnych rombu; x =8 cm, y = 6 cm.
@ Obliczenie dlugosci boku rombu; @ = 5 cm.
Przekatne dzielg romb na cztery przystajace trdjkaty prostokatne, ktorych przeciwprostokatne sg bokami rombu.
@ Obliczenie wysokosci h; = ?

. .. . 24
@ Obliczenie sina; sina = >

. h 24
singg =—=—
a 25
@ Zapisanie tga i wykorzystanie wzoru ,,jedynka trygonometryczna”;
sina sino

tga —_—
cosa  +/l1-sin’a

@ Obliczenie tgo; tga = %
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Zadanie [N
@ Uzaleznienie wspdtczynnikow b i ¢ od a oraz od réznicy ciagu;
b=a-5,c=a- 101 zapisanie trojmianu w postaci f(x)=ax’+(a=5)x+(a~10);
@ Stwierdzenie, ze z faktu, iz reszta z dzielenia tréjmianu f (x) przez x + 1 jest rowna — 4, wynika, ze f(-1)=-4.
@ Ulozenie i rozwigzanie rownania a —(a—-5)+a—-10=-4; a=1.
@ Obliczenie wspotczynnikéw b i ¢, zapisanie wzoru tréjmianu f (x) i napisanie réwnania osi symetrii paraboli; b =—4,¢ = -9,
f(x)=x>—4x-9, x=2.
# Obliczenie warto$ci najmniejszej i najwigkszej funkcji f w przedziale (4;10); Funkcja fw przedziale (4;10) jest funkcja
rosnaca, zatem warto$cia najmniejsza jest f(4) =-9, a wartoscig najwicksza jest f(10)=51.
Zadanie
@ Zapisanie nieréwnosci | x+2[<7 w postaci nierownosci podwojnej -7 < x+2< 7.

4 Rozwigzanie nieréwnosci podwdjnej i zaznaczenie na osi liczbowej zbioru 4 =(-9;5).

X\

A e s

N L. Sx . -
@ Zapisanie nieréwnosci Py <0 w postaci rownowaznej x(x+4)<0Ax#=—4
X

# Rozwigzanie nierownosci x(x+4) <0 x#—4; xe(-40).

@ Zaznaczenie na osi liczbowej zbioru B = (4;0).

: : 1 ! g ; i ! 1 I i LY
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@ Wyznaczenie zbioru A\B i zaznaczenie go na osi liczbowej;

A\B =(-9;-4)u (0:5).
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Zadanie [ H———

@ Zapisanie warunkow zadania;

AN

Kolejne liczby to x, y, z
Warunki zadania {

xX+y+z=10
z=x+4.
@ Z warunkéw zadania wyznaczenie y wzgledem x; y = 6-2x.

@ Zapisanie funkcji f argumentu x okre$lonej jako suma kwadratéw kolejnych liczb i dziedziny tej funkcji;
f(x)=x"+(6-2x) +(x+4)2,D,» =R
@ Przeksztatcenie wzoru okreslajacego funkcje fdo postaci /(x) = 6x* —16x+52.

@ Stwierdzenie, Ze funkcja fjako funkcja kwadratowa o dodatnim wspétczynniku przy x* przyjmuje warto$¢ najmniejsza dla

_, _l6_4
Y123

. L L .. 4 10 16

@ Obliczenie y i z oraz zapisanie odpowiedzi: x=3,y==, ==~
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Zadanie AN
@ Wykorzystanie wlasnosci ciagu geometrycznego i zapisanie warunkow zadania; (2x+1)° = x*(x+8).
Jezeli trzy liczby a, b, c sa kolejnymi wyrazami ciagu geometrycznego, to 4> = ac.
@ Przeksztalcenie rownania (2x+1)* = x*(x+8) do postaci x* +4x* —4x—1=0.

Qx+1)* = x*(x+8)
4x7 +dx+1=x"+8x7
X +4x—4x"+1=0

X +4x7 —4x-1=0.
@ @ Przeksztatcenie réwnania x° +4x° —4x—1=0 do postaci (x—1)(x* +5x+1);
— po sprawdzeniu, ze liczba 1 jest pierwiastkiem réwnania dzielimy jego lewa strong przez dwumian x — 1
lub grupujemy wyrazy po lewej stronie réwnania i wylaczamy wspdlny czynnik przed nawias
X4t —dx+1=x" -1+ 4x" —dx = (x = D(X* + x+ D+ dx(x—1) = (x=1)(x* + Sx+1).
# ¢ Rozwigzanie rownania (x —1)(x* +5x+1), W zbiorze liczb catkowitych: x = 1.
—réwnanie (x—1)(x* +5x+1) =0 x-1=0v x’+5x+1=0  stadx =1,

bo réwnanie x* +5x+1=0 nie ma pierwiastkow catkowitych.

UWAGA. Kazde inne od zaproponowanego w modelu odpowiedzi
poprawne rozwigzanie ocenia sie na maksymalng dla tego zadania liczhe punktow.



